

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЧЕТВЕРГ
8
февраля
1945 года.
№ 6 (1925)
Выходит 1 раз в неделю
ценой 15 коп.

Колхозная ПРАВДА

Хлеб — оружие в борьбе с врагом

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, правительство наградило партийных и советских работников областей и районов, успешно выполнивших государственный план хлебозаготовок 1944 г. орденами Отечественной войны. Среди награжденных есть имена руководящих работников в Бутурлинском районе. В лице награжденных руководителей организаторов мы имеем колхозников, колхозниц нашего района, которые вместе с партийными и советскими работниками преодолевали трудности военного времени.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении личных раз подчеркивает, какое огромное значение имеет хлеб для окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками. Поэтому уже сейчас борьба за будущий урожай должна быть самой напряженной.

Успех весеннего сезона во многом будет зависеть от своевременной и качественной работы МТС и МТМ. Однако ремонт машино-тракторного парка все еще самый отстающий участок в подготовке к весенне-посевной кампании. Засыпка и очистка семян также далеко недостаточна. На 7 февраля по району засыпано только 76,3 процента, причем, проверены полностью и признаны кондиционными только 3,3 процента. Руководители районов, сельсоветов и колхозов, где недостает семян, должны немедленно принять должные меры к обеспечению семенами, чтобы ни один гектар площади не остался не обсемененным.

Накопление и вывозка на поля удобрений, слегка задержание имеют огромное значение для будущего урожая. Однако в отдельных колхозах не уделяют этому внимания. Звенья не удобряют своих участков, а председатели колхозов смирились с подобным недостатком. Конь на весенне-севе — основное тягло, поэтому ему нужно уделить особое внимание, параду с этим, привлекая к работе в упряжке и крупный рогатый скот. Некоторые руководители, как например, г. т. Жулянова, Егоршин, Раков, Мустафин, недооценивают использование крупного рогатого скота в помощь коню, тогда как в ряду колхозов мы имеем прекрасные образцы работы на нем.

Учебе массовых колхозных кадров нужно уделить максимум внимания, т. к. кадры будут решать судьбу урожая.

Хлеб — оружие в борьбе с врагом. Воздушевленное высокой оценкой партии и правительства, колхозное крестьянство в тылу будет ковать это оружие.

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 г.)

Севернее и северо-западнее города Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гранц. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-Гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг,

Фридланд, Ландсберг и Бартештайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии. Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен. Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнейдемюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции. Советские части продолжали продвигаться вперед, овладев городами и селениями, а 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Юго-восточнее города Кюкстрии наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1626 автомашин, 500

В Будапеште продолжались бои по уничтожению гарнизона противника в западной части города (Буда). Захвачено более 70 кварталов. За 30 января советские части продвинулись вперед до 20 км, расширив плацдарм до 80 км. по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению гарнизона противника в западной части города (Буда). Захвачено более 70 кварталов. За 30 января советские части продвинулись вперед до 20 км, расширив плацдарм до 80 км. по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Комсомольская жизнь

Отчетно-выборные комсомольские собрания

С 1 по 10 февраля по району проходят отчетно — выборные комсомольские собрания.

Отдельные комсомольские организации к отчетно — выборным собраниям пришли с не плохими результатами работы. Секретари комсомольских организаций и комсомольцы К.-Лук'яновской, Борнуковской, Ягубовской и Вассильковской комсомольских организаций провели большую работу по росту комсомольских рядов, широко развернули культурно — массовую и агитационную работу, комсомольцы занимали ведущую роль в разрешении военно-хозяйственных задач.

Следует отметить и такие комсомольские организации, как Ильинскую (секретарь т. Сычев)

и Логибловскую (т. Самарина), где отсутствует комсомольская дисциплина, комсомольцы не занимаются повышением своего идеально — политического уровня устранившись от всех хозяйственных — политических задач. Эти комсомольские организации формально отнеслись к отчетно — выборным собраниям, не обеспечили стопроцентную явку членов комсомольской организации, не вели работы с несожиной молодежью.

К руководству комсомольскими организациями нужно выбрать лучших, проверенных людей, которые были бы достойны руководить молодежью.

И. Моркова, инструктор РК ВЛКСМ.

Борнуковская изба-читальня

Хорошо организована культурно — массовая работа в Борнуковской избе-читальне. Регулярно работают кружки ГСО, ПВХО, литературный, драматический, хоровой и кружок танцев. Часто проводятся вечера самодеятельности.

На районную художественную

На танк „Бутурлинский призывник“

В ответ на обращение комсомольцев и молодежи колхоза «Красная деревня», Андроновского сельсовета, о сборе средств на танк «Бутурлинский призывник», комсомольцы школы и колхозов нашего района активно включились в это мероприятие. Комсомольцы и молодежь Бутурлинской средней школы внесли на постройку танка 3795 рублей. Только по двум девятым классам этой школы внесено 750 рублей. Учащиеся Ломова и Ярыгин внесли по 20 рублей. Гаринев и Хвойницкая — по 25 рублей, Зайдев — 30 рублей.

И. Потапов.

Массовый смотр колхозного животноводства Общественный контрольный пост по животноводству

Общественный контрольный пост по животноводству при колхозе «Красная деревня», Андроновского сельсовета, состоит из 5 человек. За месяц работы пост заметно проявил себя на работе и принес большую пользу животноводству колхоза.

При проверке контрольный пост обратил внимание на использование и охрану кормов и в книге предложений 5 января записал, что в колхозе допускается произвольное расходование сена при поездках колхозников по личным делам. Правление колхоза предложено установить нормы выдачи сена в зависимости от расстояния длительности поездки и нагрузки на лошадь. Это мероприятие дает возможность колхозу сэкономить несколько тонн сена.

При перевозке макины с поездом на конный двор некоторых возчиков — подростков допускают гонку лошадей. Контрольный пост решительно потребовал от правления колхоза прекратить гонку лошадей и привлечь виновников к ответственности.

Животноводы не практикуют выгона крупного рогатого скота на калду для прогулки. В книге предложений контрольного поста появилась запись, рекомендующая животноводам практиковать выгон скота. Жеребых конематок в хорошую погоду предложено выводить на прогулку ежедневно.

27 января правление колхоза заслушало поклад о работе контрольного поста за январь месяц и одобрило его работу. Предложен

Весь навоз вывезем на салазках

Колхозники сельхозартели им. Кирова (Бакалдинский сельсовет) все, как одни, вились на очистку дворов ферм от навоза и вывозу его в поле. Вместе с колхозниками работали иногородние и председатель колхоза Пахомова А. А.

Подводя итоги работы за день, колхозники заявляли, что раньше и проводить эту работу систематически внимание на это не обращали, помня, что удобренные мероприятия, обременяли на вывозе лошадей, которых

П. Куксин, уполн. РК ВКП(б).

Секретарю Бутурлинского РК ВКП(б)
тov. Люсову,

Предрайисполному тов. Большакову

Поздравляем Вас с правительенной наградой — орденом Отечественной войны за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Высокая награда возлагает еще большую ответственность за успешное разрешение военно-хозяйственных задач в сельском хозяйстве. Уверен, что награда послужит к еще более напряженной работе по подготовке к весеннему севу 1945 г. и еще более организованному проведению сельскохозяйственных заготовок.

Обком партии — Родионов.

4 февраля 1945 г.

Председателю райисполному Большакову

Облисполком поздравляет Вас с высокой правительенной наградой — орденом Отечественной войны и желает успехов в деле укрепления колхозного строя и всемерной помощи фронту.

Предоблисполкома — Педьев.

4 февраля 1945 г.

Секретарю районного комитета партии

Люсову Ивану Афанасьевичу

Крутецкая партийная организация и колхозники поздравляют Вас с великой правительенной наградой, желают Вам успешной и плодотворной работы и здоровья.

Секретарь Крутецкой партийной организации

И. ЖИРНОВ.

Председателю исполкома Бутурлинского районного Совета депутатов трудящихся

Большакову Василию Степановичу

Исполком Крутецкого совета депутатов трудящихся и колхозники поздравляют Вас с великой правительенной наградой и желают Вам успехов в вашей плодотворной работе и здоровья.

Председатель Крутецкого сельсовета И. ЖИРНОВ.

За укрепление общественных оборонных организаций в районе

Великая Отечественная война предъявила большие требования к массово-оборонным организациям нашей страны. Красной Армии нужны сильные выносливые бойцы, которые имели бы физкультурные и военные навыки. Общественные оборонные организации нашего района в первые годы войны немало сделали в области военной и физической подготовки среди населения. Но за последнее время они настолько ослабили свою работу, что привели к полному развалу наездовых звеньев в районе. Районная организация Осоавиахима настывает 13 первичных организаций, которые сейчас не работают. Такая же картина в организациях РОКК, физкультуры и спорта. В райсовете Осоавиахима имеется три платных работника, которые потеряли всякое чувство ответственности к порученному им делу и в течение года буквально бездельничали.

В. Мордяхин, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Проведем отчетно-выборные собрания на высоком идеино-политическом уровне

С 5 по 18 февраля по Бутурлинскому району будет проходить отчетно-выборная кампания правлений и ревизионных комиссий сельско- и райпотребкоопсоза.

Это мероприятие должно быть проведено на высоком идеино-политическом уровне, при широком развернутой деловой критике и самокритике недостатков работы потребкооперации и ее руководителей. Задача партийно-советских организаций и колхозов — оказать помощь потребкооперации в деле выдвижения на работу в райпотребкоопсоз лучшаков проверенных людей из числа колхозников, кооперативного актива и сельской интеллигенции, которые показали себя на практической работе. При этом обратить особое внимание выдвижению женщин. Лица, не внушаю-

Строго выполнять устав сельскохозяйственной артели

Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни. В этом документе отражена политика и практика большевистской партии и советской власти в вопросах организации колхозного хозяйства.

В своем докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку работе колхозного крестьянства.

«Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

За годы Отечественной войны колхозы организационно окрепли и расширили производство сельскохозяйственных продуктов.

В нашем Бутурлинском районе также как и во всей стране в 1944 г. колхозники дали хлеба государству намного больше, чем в 1943 г. За хорошее выполнение плана сдачи хлеба государству награждены орденом Отечественной войны секретарь РК ВКП(б) т. Люсов, председатель исполнкома райсовета депутатов трудающихихся т. Большаков и уполномоченный наркомзагата т. Янов. Правительственная награда руководителей района, есть оценка хорошей работы всех партийных, советских и колхозных руководителей и колхозников района. Это обязывает партийно-комсомольских и советских руководителей, председателей колхозов и всех колхозников работать более напряженно, чем в 1944 году. Колхозы «Красная деревня», председатель т. Курицын, «Ударник» — Мисюриха — т. Бегин, «Труженик» — т. Панкратова и другие в работе руководствуются уставом сельскохозяйственной артели, благодаря чего эти колхозы из года в год повышают урожайность полей, из года в год организационно и экономически крепнут, и с каждым годом дают хлеба государству все больше и больше. Колхоз «Красная деревня» в недавнем прошлом был одним из отсталых колхозов. Под руководством т. Курицына колхоз встал в число передовых. Он своевременно рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, в том числе и по хлебу, и сдал в фонд Красной Армии 166 цент. хлеба. Колхозники получили на трудодень по 2,5 кг. зерновых. Колхоз дает на семена другим колхозам 150 цент. зерна.

Но ряд руководителей колхозов нашего района допускают грубые нарушения устава сельскохозяйственной артели, в результате чего в районе, наряду с экономически крепкими, имеются и отстающие колхозы. Нарушения устава сельскохозяйственной артели начинается с того, что члены сельскохозяйственной артели отстраняются от управления делами. Общие собрания в большинстве колхозов созываются один раз в конце хозяйственного года, на которых утверждается отчет, тогда как в уставе сельскохозяйственной артели записано: «общее собрание является высшим органом управления артели, на котором решаются важнейшие вопросы: выборы правления и ревизионных комиссий, прием новых членов колхоза, утверждается годовой производственный план, приходо-расходная смета, план строительства, нормы выработки и расценки работы в трудоднях, договор с МТС, годовой отчет правления колхоза с обязательным

заключением ревизионной комиссии, отчет правления колхоза по важнейшим сельскохозяйственным кампаниям, утверждаются размеры различных фондов и количества продуктов и денег, подлежащих выдаче на трудодни, утверждаются и правила внутреннего распорядка».

Бюро РК ВКП(б) на заседании 10 августа 1944 г. обсуждало вопрос о выполнении устава в сельскохозяйственных артелях им. Ворошилова и «Красное Сормово».

В решении бюро РК ВКП(б) было отмечено, что эти колхозы уставом сельскохозяйственной артели не руководствуются, допускают грубое нарушение его. Общие собрания колхозников созываются один раз в год. Ревизионные комиссии квартальные отчеты не делают, расходы ведутся не в соответствии со статьями сметы. В колхозе им. Ворошилова ревизия не производилась в течение нескольких лет, хлеб и денежные средства расхищались. Кроме того, в правлении колхоза между председателем и членами правления, кладовщиком и бывшим счетоводом имелись родственные связи.

Бюро РК ВКП(б), обсудив этот вопрос, принял развернутое решение, обязывающее райЗО, сельсоветы, учрежденные, организации проверить в колхозах соблюдение устава сельскохозяйственной артели. Пересмотреть состав ревизионной комиссии и представить их на утверждение исполнкома райсовета. Виновники в расхищении хлеба в колхозе им. Ворошилова — счетовод и кладовщик привлечены к ответственности. Привлечены к ответственности за нарушение устава сельскохозяйственной артели бывшие руководители колхоза «Красный штурмовик».

5 февраля 1945 г. бюро РК ВКП(б) обсуждало вопрос о фактах нарушения устава сельскохозяйственной артели в колхозе «Первомайское утро», где председателем Козырев. В этом колхозе в 1944 г. было созвано только одно собрание членов сельскохозяйственной артели. Ревизионная комиссия не работает совершенно, в результате чего расходы велись не в соответствии со статьями сметы. Израсходовано без всякой необходимости 13119 руб. колхозных средств, расходы оправданы фиктивными документами. Кроме того, подотчетные лица во взятых деньгах не отчитываются. В апреле 1944 г. на покупку бидонов для молока выдано Зинину Н. П. 12000 руб. Бидоны в склад колхоза до сих пор не поступили, деньги в кассу не возвращены.

Председатель колхоза Козырев самовольно взял из кассы колхоза в течение года 19912 руб. На 1 января 1945 г. за Козыревым числится колхозных денег 10112 руб. 50 коп. Кроме растраты денежных средств Козырев допустил разбазаривание хлеба в количестве 3150 кг. Расходы хлеба и денег произведены на нужды, несвязанные с колхозами. Учет продуктов и хлеба в колхозе запущен. Правление колхоза не выполняет своей основной обязанности, указанной в уставе сельскохозяйственной артели §14. Не ведет борьбы за повышение урожайности и доходности артели. Семенами первых на 1945 г. колхоз полностью не обеспечен. Из плана 775 цент. засыпано 634 цент. Госплан по развитию животноводства также не выполнен, борьба по сохранению имеющегося поголовья скота не ведется. С 1 августа 1944 г. по 1 января 1945 г. в колхозе погибли 5 лошадей и двух засели волка. Погибло 9 голов молодняка крупного рогатого скота. Лошади болеют чесоткой, молодняк крупного рогатого скота — лишился. Виновники падежа лошадей и молодняка крупного рогатого скота к ответственности не привлечены.

Вместо борьбы за укрепление колхоза Козырев систематически занимался пьянством. Бюро РК ВКП(б) исключило Козырева из членов партии и поручило прокурору привлечь к ответственности нарушителей устава сельскохозяйственной артели. РайЗО предложено обсудить на общем собрании колхозников колхоза «Первомайское утро» вопрос о пребывании Козырева на должности председателя колхоза.

В ряде колхозов увеличены приусадебные участки земли. Факты засева приусадебных участков зерновыми культурами имеются в колхозах Андроновского сельсовета (Еделево), Уваровского и других. Колхозники этих колхозов мало заинтересованы в артельном производстве и превращают свои участки в основной источник дохода. Поэтому в этих колхозах обработка полей и уборка урожая проходит с большим опозданием, что резко снижает урожайность колхозных полей, ведет к большим потерям урожая, а это в свою очередь снижает стоимость трудодней и ведет к упадку организационного и хозяйственного состояния колхоза. Расшатывается трудовая дисциплина в колхозе, создается искусственная недостача рабочей силы.

Бюро РК ВКП(б) на заседании 5 февраля 1945 года еще раз обязало райЗО произвести обмер приусадебных участков колхозников, для чего в каждом колхозе выделить мерщиков и обучить их пятидневных курсах правилам обмера приусадебных участков.

В уставе сельхозартели запрещен наем рабочей силы, в том числе и пастухов, с акционной платой хлебом и предложено за все работы в колхозе производить расчеты по заработанным трудодням. Это уставное положение колхозами нашего района также не выполняется. Пастухи и кузнецы, как правило работают не за трудодни, а по договору за хлеб. В колхозе «Первомайское утро» Козырев нанимал не только пастухов и кузнецов, но и на такие работы, которые с успехом могли быть выполнены членами колхоза: покрытие двора, устройство моста, устройство плотины, покрытие зернотранспортера, подвоз воды, соломы, за что уплачено более 100 пудов, не считая расходы продуктов на питание этих рабочих.

Бюро РК ВКП(б) предупредило руководителей партийных, советских организаций и колхозов, что за нарушение устава сельскохозяйственной артели они понесут снуюю ответственность и предложило им до 20 февраля провести проверку выполнения устава сельскохозяйственной артели во всех колхозах. Итоги проверки обсудить на партийно-комсомольских собраниях колхозников. Обсуждение годовых отчетов обязательно сопровождать заключением ревизионной комиссии, обратив при обсуждении особое внимание на выполнение устава сельхозартели.

М. Зубкова, зав. отделом РК ВКП(б).